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2YNAPTH2EI2



TL elvall Ol ZUVOPTNOELC

MpOKeLTAL YLO LLKPA KOMUATLO KWOLKA TOL oTtola elval KAELOMEVA KATW OTtO KATIOLO
ovopa. To 6vopa cuvodevetat tavta amno eva euydpl mopevBecewv BA. range().

H kAQon pag cuvaptnong yivetal HEoa oo TO KUPLWE TIPOYPOLUHLOL LE OTTAN
avadopd oto Ovoud tnG. Kabe dopd mou pa cuvaptnon KAAELTOL 0 UTTOAOYLOTAG
ekteAel Tov kwdKa Tou BplokeTal KAELOUEVOC OTO ECWTEPLKO TNC.

Yriapxouv ¢opEC TOU 0 KWOLKAG OLUTOG KAVEL KATIOLOUG UTIOAOYLOUOUG Kol
KataAnyeL o€ Eva anotéAeopa. MPOZOXH! To amotéAeopa auto enLoTPEPETAL
OTN CUVEXELO TILOW OTO KUPLWC TIPOYPOLUA OTO CNUELO TTou BpLokoTay To Ovopa
NG ouvaptnong (N KARon otn ocuvaptnon) avIilkadloTwvTag To OVOUA LE TO
OTIOTEAEC AL,
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Tt elvat ol 2uvoptnoeLc - Opiopata

MPOZOXH! MNoAAEc popécg Ba xpelaotel va Swooupe oTn ocuvaptnon Kamotla
dedopéva pe ta omoia Ba SoUAEYEL.

Mo mapadelypa otnv mepimtwon tng range() mou mapayel pia Alota TLpwy, 6a
TIPETIEL VAL TNG SWOOUE TO VOUUEPO €KKIVNONG, TO VOUEPO TEPUATIOLOU KOL TO
Brima mpokelpévou va KataAdPel tL eibouc Alota emBupoUpe va mapayel. Ta
dedopéva autd T «MEPVAME» O0TN cuvapTtnon (tng Ta Sivoupe) katd tnv KAon
TOTIOOETWVTAC TA LECA OTLG TIALPEVOETELG TTIOU cUVOSEVOUV TO OVOUA TNG Kol
XWPLOHEVO LETAEV TOUC HE KOppoTa Ti.X. range(1,20,2)

Ta dedopéva avtd Aéyovtal oplopata (arguments).
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Tt elval oL 2UVOPTNOELC

OL ouVaPTACELG Elval EMAVOXPNOLLOTIOLAOLUO LEPN TIPOYPAUUATWY. Mo
ETUTPETOUV va S{vou e Eva Ovopa o€ €va GUVOAO EVIOAWV KOl VOL TO EKTEAOUUE
KOAWVTOLC TO OVOUA TOUG, OTIOUSITIOTE OTO TIPOYPAUUO Kol 00EC HOPEC BEAOUE.
Autni n dtadikaoia ovopadletal kAnon (call) tng cuvaptnonc.

OL ouVOPTACELG UTTOPEL va elval elTe ETOLUEG ATTO TN YAWOOCA TIPOYPALUATIOLOU,
glte va dnuiovpyouvtat ano pag.
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Yuvaptnon float()

H float() petatpénel akepaioug oe dekadikoUg aplBuouC.

Mpoo€€te OtLn cuvdptnon float(10) kaAeital mepvwvtag tng

. Tov aplOpo 10 ylo va Tov PETATPEYEL OE TIPAYHOTIKO aplOuo.

>>> print HOGI‘(] 0) H ocuvaptnon napayetto 10.0 To omoio enMoTPEPEL 0TO
TLPOYPALLO. OTO ONElO TTou Bplokotav n KAon

10.0 QVTIKAB Lo TWVTAC QUTH UE TO OMOTEAEC AL

‘EtoLn evtoAn print float(10) petd tnv ektéAeon tng

ouvaptnong naipvel tn popodn print 10.0 n omoia Oa pag

epdavioel atnv 066vN TOV MPAYUATIKO oplOuo6 10.0

XpnoeLc :

>>> print 3/2

1

>>> print 3/float(2)
1.5

M.OANAPIQTH



Yuvaptnon float()

I I ———————

o Emiong n float() propei va dextel oav oplopa eva aAdaplOunTiko - string

atoTEAOUUEVO aTO APLOUOUG pE TEAELD TO OTIOLO UETATPETIEL OE TIPOLYLLOLTLKO
apLouo.

>>> float("123.45")
123.45

>>> float("123")
123.0
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Yuvaptnon int()
e/

o Hint() 6éxetatl omoladnmote apLlOUNTLKA TLUA KOL TN UETATPETEL OE AKEPALO
kKoBovtag ta dekadika Pndia, av umapyouv.

>>> int(123.456)
123
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Yuvaptnon int()
o !

1 Av Béloupe onwaodnimote va dtaBacoupe amod To TANKTPOAOYLO EvavV OKEPALO APLOUO E TN
ocuvaptnon input(), Ba mpémeLva xpnoLpomoloUUE Kol Tn cuvaptnon int() pe tov tpomo mou
daivetal mo KATw.

a=int(input(‘Awoe akEpato aplBuo 1))
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Yuvaptnon int()

H input() elvalkLouth pLa anod Tig ETOLUEG OUVOPTAOELG TTIoU SLaBETeL n Python. TNV KAAOUUE MEPVWVTAC TNG HECA
oTLG MapeVOETELG €va string. H ouvaptnon Eekwva epdavilovtag to string otnv 086vn tou xpnotn. To string
TIEPLEXEL KELEVO TTIOU TOV TIANpOodopEeL yLa To £(60¢ Tou Sedouévou Tou MPEMEL va SWOEL OTNV TAPoUCA OTLYUN.
JTO TMAPASELY A HOC TOU {NTA va TTANKTPOAOYHOEL EVaV aKEPOLO aplBUo. MOALG o xpriotng Swoel Tov aplBuod n
ouvapTtnon Tov maipvel koL Tov amodidel miow oto KUplwg MPOypaAUUa OTO onpeio ou Bplokdtav n KARon
avTlkoBLoTwvTog Tnv.

Av o0 xpnotng mAnktpoAoynoet 40.5 auto To voUuepo Ba emiotpadel anod tnv cuvaptnon HECO OTLG MOPEVOEDELG
NG int() otn 6€on tNg KANONG - input(*Awoe aképato aplBuo :’) — kol £Tol xwplg va to avtiAndBoupue n evtoAn
a=int(input(‘fAwoe aképoaro aplOuo :’)) Ba napet tn popdn a=int(40.5).

O umoAoyLotn¢ otn cuvéxela Ba kaAéoeL Tnv cuvaptnon int(40.5) yia va petatpePel oe aképaLo tov aplbud 40.5.
H ouvaptnon koBet ta Sekadika Pndia kat ermiotpédel To 40 otn B€on tnG KANonc. H evtoAn maipvel tnv popdn
a=40. O unoAoyLotn¢ SeopeVeL pla B€on otn HvAN TNV OVOUAleL a Kol Kataxwpel péoa to 40.

M’ aUTO TOoV TPOTO 0 APLBUOC Mou mapaAapBavetal and To xprotn Héow TNG input() odnyeitatLotnv int() ywo va
HETATPATIEL OE AKEPOLO KOl OTN CUVEXELO KOTAXWPELTOL 0TN HETAPBANTH IOV AvaPEPETAL OTA APLOTEPA TNG

€kdpaonc.
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Yuvaptnon int()
ooy

o Hint() pumopet va Sextel kat €va string amoteAoUEVO Ao aplBpoug dixwe teAeia
TIPOKELLEVOU VAL TO UETATPEYPEL OE AKEPALO APLOUO.

>>> print int("34")
34
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Yuvaptnon str()
o2 4

o H str() 6éxetal omoladNMOTE APLOUNTLKA TLUA KOL TNV LETATPETEL OF
oupPolooelpa.

>>> str(40.5)
‘40.5'
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Yuvaptnon abs()
EEEE N s

o Habs() emtotpédel tnv amodAutn TLUn evog aplBuou.

>>> abs(-45)
45
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Yuvaptnon pow()
o4 4

o Hpowl(a,b) emiotpédel tnv SUvaun tou a vPwpevn oty b.

>>> pow(2,3) ——— 23
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Yuvaptnon divmod()
s 4

o Hdivmod(x,y) emiotpEdel To akEpaLo TNALKO KOL TO OKEPALO UTIOAOLITO TNG
Staipeoncx/y.

>>> divmod(10,3)
3, 1)
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Yuvaptnon round()

Mo oTpoyyuAomoinon anoTEAECUATWY UITOPW VA XPNOLUOTIOLW TNV EVOWMATWHEVN cuvaptnon round(). Auth 6éxetal
SU0 MopapPETPOUG TOV aPLOUO IOV TIPETEL VO oTpoyyUAomoLnBel kat to MANBog twv dekadikwv Pndiwv.

‘EtoL av €xw tov aplouo 12.789 kol BEAw va tov epdaviow otpoyyulomolnpévo e akpifeta 2 dekadikwv Pndiwv
KaAw TNV round w¢ e€nc:

>>> round(12.789,2)
12.79
Ma otpoyyulomoinon pe akpifeia 1 dekadikol Pndiou:

>>> round(12.789,1)
12.8

Ma otpoyyvulomoinon dixwg dekadika Pndia:
>>> round(12.789,0)
13.0

M.OANAPIQTH
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E€wtepikec BLBALOONKEC

EKTOC oo TIC EVOWHOTWHEVEC CUVAPTACELS UTIAPXELTIANBwpP
eEwTtepkWV BLBALOONKWV Le cUANOYN OO ETOLWUEC CUVAPTAOELS OTTWCE N
MoaBnpatikr) BLBAL0ONKN & ot BIBALOONAKES ypadLkwV.

MPOZOXH! Ot BLPALOONKEC TPETEL TTPWTA VA ELo0XO0UV OTO TIPOYPOUUA
LOLC LEOW TNC EVTOANC import.

Mo Top ASELY LA, TIPOKELEVOU VAL X PN OLLLOTIOLICOU PE LOON ULOTIKEC
OUVOPTAOELC O€ EVa TIPOYPOLULHLO, Bl TIPETTEL Uiot OTTO TLC OPXLKEC EVTOAEC
TOU MPOYPAUUOTOC pHac va ival: import math.

Mo va EXOURE TPOCPOLGN OE MLOL OTLO TLG CUVOPTHOELG, O IpEMEL va
dnAwooupe to ovopa tne BLBALOONAKNG KaL TOo Ovopa TG ouvapTnong,
XWPLOUEVA LE HLa TeAela, popdn rou ovopdletal cuuBoALoUOC UE TEAELD
(dot notation).
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B BAL0ONKN math — Zuvaptnon sqrt() - Ztabepa pi

>>> import math

>>> tiza = math.sqrt(4)
>>> print riza

2.0

>>> X = math.pi

>>> print x

3.14159265359
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Bl BAL0ONKN random — MNapaywyn Tuxaiwv aplOuwv

MoANEC dopéc BEAoUE va TapAyOoU UE apLlOpoUc pe tuxaio tpomo. H BLBALoOn KN
random TepLEXEL ULOL TIOLKIALOL CUVOLPTACEWV YL OLUTOV TOV OKOTIO.

AUO amo aUTEC TToU XpnoLpomololvTal Katd Kopov, eival n randint koL n randrange,
TIOU ETLOTPEDOUV TUXOLLOUC aKEPALOUC apLBUOUC EVTOC KATIOLWVY Opilwv.

Ta 6pla otnv randrange akoAouBoUv tnv ibLa AoyLkn He tnv range tng Python, evw n
randint cupnepltAapBaveL kal To Avw aKpo.
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BLBAL0ONKN random — MNapaywyn Tuxoiwyv apLtpwv
2

import random
number = random.randint(1, 10)

# emotpEdel Evav tuyaio aplOuod oto ddotnua [1, 10]

number = random.randrange(1,10)

# eruotpedel Evav tuxaio aplOuod oto dtaotnua [1, 9]

number = random.randrange(10)

# eruotpedel Evav tuxaio aplOuod oto dtaotnua [0, 9]
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KaAec MPpoKTLKEC

Alvoupe €va XapaKTNPLOTLKO TITAO oTO Tpoypappa Le TN popdn oxoAlwy, Ta omola Eekivave
LE To cUpPBoAO #. AUTO, tapOTL Sev elval avaykaio, elvatl Ldlaltepa xprioLuo.

Mpooéxoupe ta Keva dtaotApata tpLy tnv Kabe evtoAr, kabwg, onwc 6a Solue oto
enopevo kepaiaio, n Python Baoiletal oe autad, yo va opiosl opddecg evioAwv.

ErMAEyou e TOUG KATAAANAOUG TEAEOTEG.

Na xpnoLUomoloUpE Ta (Lo ELoaywYLKA (LOVA ELOCOYWYLKA E LoVA, SUTAQ ELOAYWYLKA LLE
SumAa) yla pa cupfolooelpad.

MpoocBétoupe, OOU KPLVOUUE XPNOLUO, EMEENYNUATLIKA OXOALO LECO OTOV KWOLKAL.

Atvoupe ovopata PETAPANTWY TTOU £XOUV OXEON HE TN XPON TOUG.
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AnULoupywvtac SLKEC LOC ZUVAPTNOELC
25|

o Ta va oplooupe pat Sk Log cuvaptnon XPNOLLOTIOLOUKE TN XOpoKkTneLotikn AEEn def,
aKOAOUBEL £val Ovopa TTOU TOWUTOTIOLEL TNV EKACTOTE ouvAPTNoNn Kat éva {euyapt
NMAPEVOECEWV MOV UTTOPOUV Vo TIEPLKAELOUV ovopaTa LETAPBANTWY, EVW N VPO TEAELWVEL
LE Avw Kal KAtw teAeia (:). Katw amo tn ypappni avti tonobstouvtal, o€ £00)I), Ol EVTOAEC
niou kaBopilouv TN Aeltoupyla TnG ouvapTnon .

# oplouoc¢ ouvaptnong
def hello() :
print ‘Hello World?

# kupiw¢ npoypauua
hello() # KkAnon otn ouvaptnon ue ava@opa oTto OVoud tNg
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KAnon Zuvaptnong LECA OO 2uvapTnon

# oplouoc ouvaptnong
def hello() :
print ‘Hello World?’

# oplouodc ouvaptnong
def epanelave_hello() :
hello()
hello()

# oplouoc¢ ouvaptnong

def epanelave_4fores() :
epanelave_hello()
epanelave_hello()

# kupiw¢ npoypauua
epanelave_4fores() # KkAnon otn ocuvaptnon Ue ava@opa oTo OVoud tn¢
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O poAoc twv Ecoywv

OL e00X£G OTNV apXH TWV EVTOAWV gival TIOAU GNUOVTIKEC oTtnV Python. O kevog xwpoc mplv amno
HLLOL EVTOAR KOl YEVIKOTEPQ N OTOLXLON TWV EVTOAWYV, Sev gival Lovo BEpa aloBnTIKN G, OTwC o€
AMEeC YAWoOoEeC, oAAG BEpa ouoiag ou pumopet val aAAGEEL TO ATMOTEAEC A TOU TTPOYPALUATOC,
OTwW¢ dailvETAL TAPAKATW:

def welcome(): def welcome():
name=raw_input("Give your name: ") name=raw_input("Give your name: ")
print "Welcome",name print "Welcome",name

welcome() welcome()

E€oboc: E€oboc:

Give your name: Peter Traceback (most recent call last):

Welcome Peter File "C:/Python27 /test.py", line 4, in <module>

print "Welcome",name
NameError: name 'name'is not defined

* ESw n print £XeLByeL EKTOG cuvapTnongnailoviagto
POAO TNG MPWTNG EVIOANG TOU KUPiwG mpoypappatog. O
UTOAOYLOTH G EEKLVA AE TNV EKTEAEOT) TNG, N METAPBANTA
name OHWG €V EXELOPLOTEL KL YL ALUTO TPOKUTTTELKOLL
TO OXETIKO opaApa.

M.OANAPIQTH



Oplopata

T neploootepec dopeC Oa xpelaotel va SnULOUPYNOOUE CUVAPTHOELS TIC OTIOLEC Ba TPEMEL VO
KOAOULLE YLOL VO LOIG KAVOUV KATtola SOUAELd, aAAQ TouTOXpova Ba MIPETEL VAL TOUC KTTEPVALUE - VOl
Tou¢ Sivoupe - kamola Sedopéva ta omoia Ba unmofaiouv o enefepyacia. AnA. Ba xpelaoTel va

SNULOUPYNCOUUE CUVOPTHOELS TIOU VoL cUUTepLdEPovTaL OTIwG ol float(), range() KATL. ou eidaype
TILO TTIPLV.

Jtnv nepimtwon tng float() n omoia petatpEnel Evav aplOud oe MpayUATIKO Oa TIPETEL vl TNG
SWOoOoUE TOV aKEPALO APLOO TTOU BEAOUUE VO LOC LETATPEYPEL OE TIPAYUATLIKO. ZTNV MEPUTTWON
NG range() oU TtapAyel pia Alota Tipwy, Ba pEmneL va Tn¢ SWOoOUE TO VOUEPO EKKIVvNONG, TO
VOULLEPO TEPHUOTIOMOU KOl TO Bripa TPOKELUEVOU va KataldBel Tt eildoug Alota emBupoU Ue va
TIAPAYEL.

Ta debopéva Ta «mePVAME» 0T cuvaptnon (tng ta divoupe) Katd tnv KANon tonobetwvtagta
HEoa OTIG TtapeVOETelg Tou cuvodelouv To Ovoud TtnG TLY. float(32). Av n cuvaptnon MpEMEL va
TIAPEL TIEPLOCOTEPA OO Eva Sedopéva OTIWE OTNV MEPLTTWON TNG range() TOTE Ta ToTOBETOU UE

HEOO OTNV MOPEVOEDTN XWPLOUEVA LETAEY TOUG UE KOUUaTA. Tt.X. range(1,20,2)

Ta debopéva auta Aéyovtal opiopata (arguments).
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[MopAUETPOLZUVAPTNCEWV

H ouvaptnon ar’ tnvmAsupd tne Oa mpemet va mapel auta ta dedopéva Kat va ta pulatet
MPOCWPWVA oTn PvNun. H pUAagn yivetal o petafAnTtéC. Oa XpeLAoTOUV TOOEG LETAPBANTEG Ooa T
Sdebopéva mou Ba tng 6000UV. OL HETABANTEG AUTEC TIPETIEL VOL £XOUV OVOLLATAL.

Ta ovopoata twv petafAntwy ov Ba plotevicouv ta dedopéva mouv Ba napeL n cuvaptnon amnod
TO KUPLWGE TIPOYpaUpa AEyovTal TtapaeTpoL. Katd Tov opLopo TG cuvaptnong oL TTopAUETPOL
TomoBetolvtal LEoA OTIC TAPEVOETELC TOU akoOAoOUBOUV TO OVOUA TNG, XWPLOMEVECG LETAEV TOUG IE
KOUUOTAL.

Kata tnv KAQon tng cuvapTtnong Kol LECO OTLC TIAPEVOECELS TOTIOOETOUVTAL X WPLOUEVA UE KOUUQL
To dedopéva (oplopata) mou MPEMEL va TEPAOTOUV 0Tn cuvaptnon. MNpwto tomobeteital to
OPLOLLOL TTOU QVTLOTOLYEL OTNV TIPWTN TOPAPETPO, OTN CUVEXELA TO OPLOLO TIOU QVTLOTOLXEL OTN
SelTEPN TMOPAPETPO KOK.
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Ermtliotpodn TLUNC LECW ocuvapTtnonc — EvtoAn Return

o Av n ouvadptnon xpelaetol va EMLOTPEYPEL KATIOLO OMOTEAECUA TTLOW OTO KUPLwG Mpoypapa
QUTO ylvetal e xprion tng eVvioAng return. H ocuvaptnon kKaAeital, EKTEAELTALKAL TO
QTIOTEAEOULA EMLOTPEDETOL THIOW OTO KUPLWGS TIPOYPALLULO QVTLKABLOTWVTAC TNV KARCN TNG
ouvaptnong. Mpokelpugvou va pn xabel to anmotéAeopa Ba npéneLva dulaxbel os pia
netapfAnti. M’ autd cuvABwG XPNOLUOTIOLELTOL OTO KUPLWG TIPOYPALUA (Lo EkDpacn TNG
Hopdne: <ovopa petapAntic> = <kAjon cuvaptnong>
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2uvaptnoelc & Mvnun

O mapAapEeTPOL Elval Ta ovopaTa Twv HeTaBAnTwy tou Ba prlofeviioouy TIC TIEG TToU Ba TTAPEL N
ouVAPTNON OO TO KUPLWE TIPOYPALUAL.

Ol HeTaBANTEC AUTEC SNULOUPYOUVTOL OTN VAN TN OTLYUA TTOU KaAELTalL | cuvVAPTNON Kal
YEUITOUV LIE TIC TIUEG TTOU TIEPVAVE OTN CUVAPTNON OTAV AUTH KaAs(Tal.

MPOZOXH! O kwbkag TnG ouvaptnongkabetat avevepyoc. Av n ouvaptnon v KANOel 0 KWALKAC
NG dev mpokeLtal va ektedeotel. MOAL n cuvaptnon KANOel ToTe o€ pa GAAN TtePLOXn TG UVAKNG
SLapopEeTKA Ao AUTH TOU KUPLWCE TIPoYPAppaToC SdeopelovTol oTadlakd BECELC apX KA VIOl TIC
TIOPOLETPOUC KOL OTH CUVEXELX YLt AAAEC peTaBANTEC Tou Bavov va amattel o KwIKAG TNC
ouvaptnonge.

MPOZOXH! MOALg oAokANPWOEL N EKTEAECN TOU KWOLKA TNE CUVAPTNONGO XWPOG UV NG TIOU ElXE
SeopeuBel yla TIC mapapETpouc Kal AAAEG HETABANTEC TTOU TIBAVOV QUTH VA XPELACTNKE
arnodeopeVETAL KAl OAEC OL LETAPBANTEG, MOpAPETPOL KATL. Slaypadovtal.
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[evikn Mopdn 2Zuvaptnong

# oplouoc ouvaptnong
def <dvopa cuvaptnong> ([ {Aiocta mapapétpwv} ]):
EVTOAEG
[return <amotéAeopo™> ]
#kupiwc mpoypaupa
[<6vopa petaBAntic> = J<dvopa ocuvaptnone> ( [ {Aiota oplopdtwv} 1)
OL ayKUAEG onuaivouv nwe OTL MEPLKAEIETAL UECA O AUTEG Eival MPoalPETIKO. H

Alota Twv napauétpwyv unopei va ivatl kevy. Mia cuvaptnon bev givat
UTTOXPEWTIKO VO ETILOTPEPEL KATIOL TLUN.
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Aoknon

Na ypadtei mpoypappa tov a) dtaBalel Suo tuxaioug aplOpoug mou divovtal amnod 1o
TIANKTPOAOYL0 B) KaAel pia cuvaptnon He to ovopa add() n omoia Bplokel To ABpOLoUA TOUG KAl
TO ETUOTPEDEL TMIOW OTO KUPLWG poypaupa Kal y) epdavilel To anotéleopa otnv 08o6vn Tou

xpnotn.

O
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Aoknon

0 Epwtnua A. AtdBacpa duo tuxaiwv aplBuwyv mou divovtat amnd 1o TANKTPoAOyLo

# Kupiwg npoypauua
a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
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Aoknon

Epwtnpa B. Anpovpyia cuvaptnong add)

H cuvdptnon mpéneL va maipvel amno 1o Kupilwg mpoypappa SU0 apltBuoUg Kol 0Tn CUVEXELO VO TOUG TIPOOBDETEL.
Apa Ba xpetaotel 500 peTaBANTES yia va GUAGEEL auTOUC TOUC aplBuouc - SU0 MAPAUETPOUG - E0TW X, y TA
ovopata toug. AKoAouBel 0 0pLOUOG TNG ouVAPTNONG Hall LE TIG TTOPAUETPOUC TOTIODETNUEVEG LECA OTLG
TIPEVOEDELG TTOU alkoAoUBOUV TO OVOUA TNG KAl XWPLOUEVEG LETAEY TOUC HE KOUUOTA.

H ouvdptnon Ba xpelaotel pia emumAéov petafAntn tnv s yla va ¢puldéel To dBpolopa Twv 2 TLHWYV IOV €XOUV
dulaytel oTig x & y. TEAOG TO MEPLEXOUEVO TNG s AMOSISETAL IOW OTO KUPLWG TPOYPOALHA HECW TNG EVTOANG
return.

# oplouo¢ cuvdptnong
def add(x,y):

s=x+ty

return s

# kupiw¢ npoypaupa
a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
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Aoknon

Epwtnpa B. Anpovpyia cuvaptnong add)

Mo VOl UMOPEDEL VAL EKTEAECTEL 0 KWOLIKAC TNC oLUVAPTNONG Ba TMPEMEL VA TNV KAAECOUE LETA OO
TO KUplwg mpoypappa. H kKAnon yivetal péoca amo 1o KUplwg mpoypappa Le avadopd oTo OVoud
NG EVW HEOA OTIC MOpeVOEDTELC Ba Tipemel va Swoou e Ta SUo voUupepa TToU BEAOUE va LG
npocBeoel. Tavoupepa €xouv GulayTel oTIG LETABANTEG a, b omdte Ba MpEMeL va KAVOULLE
avadopd ota ovopata Twv HeTtafAntwy. H kKAjon Aoutov Ba yivel wg €€Nc: add(a,b)

# oplouoc ouvaptnong
def add(x,y):
s=x+y
return s

# kupiw¢ npoypauua

a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b) # kArdon tn¢ cuvdptnonc
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Aoknon

Epwtnpa B. Anpovpyia cuvaptnong add)

Mpoo£€Te OTLTO VOUEPO TIOU ETLOTPEPEL TIOW N CUVAPTNON Ba AVTIKOTAOTHCEL TV KARON TNG
OnA. TNV ékppaon add(a,b) 0TO KUPLWCE TIPOYPAUA. TO VOUUEPO QUTO SeV TIPEMEL va XOOEL yL auTO
odnyeitat pog dpUAAEN og pla vea PeTABANTA LE TO OVOUa Sum.

# oplouoc ouvaptnong
def add(x,y):
s=x+y
return s

# kupiw¢ npoypauua

a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b) # kArdon tn¢ cuvdptnonc

M.OANAPIQTH



Aoknon

0 Epwtnua . Epddavion amoteAéopatod.

0 AkoAouBel To TEAKO TTPOYpPOAL

# oplouog ouvaptnong
def add(x,y):
s=x+y

return s

# kupiwg mpoypauua

a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b) # kAjon tn¢ cuvaptnone
print Sum

M.OANAPIQTH



Aoknon — Alepyaoiec otn Mvnun

1 Ag 6oV e T Slepyaoieg mou AapPavouv xwpa oTn LVAKN KOTA TNV EKTEAECN TOU TIPOYPALLUATOC.
O umoAoyloTh ¢ Eekva ekTEAWVTAC TIC SU0 MPWTEC EVTOAEG TOU KUPLWE TIPOYPAMUATOC. ZnTouvTal
S0 aplBuot amnod to xprotn.Eotw 0tLautocg Sivel To 10 kat to 15. O UTToAOYLOTAG TOUG TTAPVEL Kol
TOUG GUAA oTNn UV N o€ U0 HETABANTEC LE TOL OVOUOTO a, b avtioToya.

# opLouog ouvaptnong
def add(x,y):
s=x+y

Meploxn epyaoilagotn Uvhun

return s TOU KUPLWGTIPOYPALUUOTOG

# kupiwg mpoypauua
mp a=input("Give the first number: ") <
m) b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b) b
print Sum

M.OANAPIQTH



Aoknon — Alepyaoiec otn Mvnun

01 XTn ouvexela o urtoAoylotng BAETEL TNV Ekbpacn Sum=add(a,b). Asld art’ Tov teAeotn
kataxwpnong PAENeL Tnv KAfon otn cuvaptnon add() . Emiong BAEMeL OTL H€oa oTnV TtapEvOean
uTtapxouv dU0 SebopEva TTOU TIPEMEL VA OTAAOUV 0T GUVAPTNON - TA TIEPLEXOUEVA TWV
HeTaBANTWVY a Kat b. H ékdpaon maipvel tn popdpr Sum=add(10,15).

# opLouog ouvaptnong
def add(x,y):
s=x+y Meploxn epyaoilagotn Uvhun

TOU KUPLWE TIPOYPAUUOTOC

return s

# kupiwg mpoypauua

a=input("Give the first number: ") <
b=input("Give the second number: ")

=) Sum=add(a,b) b
print Sum

M.OANAPIQTH



Aoknon — Alepyaciec otn Mvnun

7 O umoAoyLloTAG EVTOTIIEL TOV OPLOUO TNG CUVAPTNONG LECA OTOV KWOLKA KL OE Hio VEQ TtEpLOXN
HEoO TN MVAKN SNUOUPYEL apX LKA TIC LETABANTEG X,y TIG OTtOlEG YEUILEL LE TOUG aplBpoUg 10 Kat
15 avtiotoa.

Meploxn epyaciogotn UvApn
TNG oUVAPTNONG

# oploudc ouvaptnong
m) def add(x,y):
s=x+ty

return s

# xuolwe TTodVoaUUA Meploxn epyadlog otn Lvnun

pLOS TtpoYypau ToU KUplwg oy pAUUOTOC
a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b)

print Sum

M.OANAPIQTH



Aoknon — Alepyaciec otn Mvnun

O

2Tn CUVEXELA O UTTOAOYLOTAC UIMaiVEL LECQ TNV ECOXN KOl EKTEAEL TOV KWK TNG oUVAPTNONG
Snuoupywvtag pLa véa HetaBAnTn s otnv omoia puld to aBpotopa twv SUo aplBpwy.

# opLoudg ouvaptnong
def add(x,y):
) s=x+y

return s

# Kupiwg nmpoypauua

a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b)

print Sum

Meploxn epyaciogotn pvnun

TOU KUPLWGTIPOYPAUUOTOC

L
[

M.OANAPIQTH

Meploxn epyaciogotn UvApn
TNG oUVAPTNONG




Aoknon — Alepyaciec otn Mvnun

o TéNog exteAeitat n evioAn return n omoia EMIOTPEDEL TTIOW OTO KUPLWG TPOYPOULA TO TIEPLEXOLEVO
™G LETAPANTAGS. To voUpEpo 25 emioTpEédeTal 0To onpeio ou Bplokotav n KARon Kol €ToLn
evtoAn Sum=add(a,b) maipvel tnv popdpn Sum=25. To vOU LEPO KATAYWPELTAL OE LA VEQ
HETOAPBANTA UE TO OVOUA Sum OTNV TEPLOXT EPYOCLOC TOU KUPLWE MPOYyPAUATOG.

# opLoudg ouvaptnong

Meploxn epyaciagotn LvApn Meploxn epyaciogotn UvApn
def add(x,y): TOU KUPLWG POy pAUUATOG TNG oUVAPTNONG
s=x+y
m) returns

# Kupiwg nmpoypauua

a=input("Give the first number: ")
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b)

print Sum




Aoknon — Alepyaciec otn Mvnun

o Tautoxpova he To TEAOG TNG CUVAPTNONG N TIEPLOXN EPYACIAG TN UV N TTOU QUTNA
Xpnoluormnolovoe aneheuBepwvetal. AKoOAoUBEeL N epdAvIon TOU ATTOTEAECUATOC.

# opLoudg ouvaptnong

Meploxn epyaciagotn LvApn

def add(x,y): TOU KUPLWE TIPOYPAUUATOC
s=x+y

return s

q n
# Kupiwg nmpoypauua
a=input("Give the first number: ") b n

b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b)

m) print Sum

M.OANAPIQTH



Alepyaoiec otn Mvnun — Torikeg MetaANnTEC

0 MPOZOXH! Emeldn o xwpog epyaoiag TG ouvaptnong otn Hvhnun ivat StadopeTikog and autov Tou Kupiwg
TPOYPAUHATOG, YU OLUTO TTAPAHUETPOL TNG CUVAPTNONG Kol LETAPBANTEG TOU KUPLWG MPOYPARHATOG TToU GUAAVE
ta dedopéva nou Ba tng 50000V, pmopolv va €xouv ta idta ovopata Xweig va dnupioupyeitat KAnoLo
unépdepa. Eniong HETABANTEG MOU XPNOLUOMOLEL N CUVAPTNON UIMOPOUV VA £XOUV TO 1810 Ovopa e HETABANTEG
TLOU XPNOLLOTOLEL TO KUPiwg Mpoypappa adol mpokeltal yio dStadopeTikég petaPAntég edpooov Bplokovtal o
SLaPOPETIKEG TTEPLOXES TNG LVAMNG. AUTEG OL HETAPBANTECG AEyovTal TOTILKEG LETABANTEG KAl LITOPEL va TLG SEL Kot
va TIG eEnefepyaotel LOVo n ouvaptnon.

# opLopog ouvaprnong Meploxr epyaoiagotn uviun Mepuoxn epyaoiag otn urn
def qdd(q’b) . TOU KUPLWGTIPOYPOALHATOG TNnGgouvaptnong
Sum=a+b
return Sum
a a
# Kupiwg nmpoypauua
a=input("Give the first number: ") b b
b=input("Give the second number: ")
Sum=add(a,b) Sum Sum

print Sum

M.OANAPIQTH



Ko®oAwkec kat Torikec MetaBANTEC
S

0 Ot peTaBANTEC TNC ouVAPTNONG AEYOVTAL TOTILKEC KoL UmopoUV va Stafactouv Kal
va TportortotnBouv povo amo tn cuvaptnon otnv omoia avkouv. Ot HeTaBANTEC
TOU KUpLlw¢ Ttpoypappatoc Aéyovtal KaBoALKEG Kal piopouv va dtafoactolv oo
OAEC TIC CUVAPTAOELG OXL OpLWG va TpoTtornotnOouv.

M.OANAPIQTH



Ko®oAwkec kat Torikec MetaBANTEC

Npoypappa: Na ypadtel mpoypappa mou o) Atafalel to akabaploto eLcodnua
evoc urtaAAnAou B) KaAei cuvdaptnon pe to ovoua foros() Kat MOPAUETPO TO
akaBadapLoto etoodnua. H ouvaptnon umoAoyilet kal eMLOTPEDEL 0TO KUPLWC
TiPoypappa To $Opo TTou avaAoyel otov UTTAAANAO KAVoVTaC XPrion EVOC
OUVTEAEOTN KPATHOEWV TIOU £XEL OPLOTEL KATA TNV EVOPEN TOU TIPOYPAUUATOC OTO
0.2 kal £xel ekxwpnOel og pLa petaPAntn pe to ovoua k. y) epdavilel otnv 08ovn
TO KoBapo LcOS N Tou uTtaAAfAou.

M.OANAPIQTH



Ko®oAwkec kat Torikec MetaBANTEC

Mpoypauua

def foros(poso):
f=k*poso #avagopd otnv kadoAikr uetaBAnTi k

return f

k=0.2 #ouvreAeotric kpatioewv
akatharista=input("AkaBdpiLoto Eicoénua:")
kratiseis=foros(akatharista)
kathara=akatharista-kratiseis

print "KaBapo Eicodnpa’ kathara

M.OANAPIQTH



Ko®oAwkec kat Torikec MetaBANTEC
2

Frames Objects
AtmAa dpaivovtal ol SoPEG oTn PV Tou

UTTOAOYLOTI] KOITA TNV EKTEAECH TOU Clobal frame hiticion

TLPONYOULIEVOU TIPOYPAUUATOG OTO /—_>foros (poso)
foros

Python Tutor =
Kl —4 float
. B 0.2
akatharista
kratiseis int
B 500
kathara
: float
foros 100.0
posa % float
f 400.0
Return
value B

M.OANAPIQTH



EvtoAn global
R

0 Onwc eldape ol peTaANTEC TOU KUPLWE TPOYPAUHUATOC UrtopoUV va Stafactouv
Ao OAEC T CUVAPTHOELG OXL OUWC Vo TpoTtoToLlnBouv. MnmopoUpe va dwooupe
™ duvaTOTNTA OE L0 CUVAPTNON VA TPOTIOTIOLROEL pta KatBoALkA petaBAnti
Xpnotlpomolwvtag tnv evtoAn global onwc paivetal otn ouvéxeLa:

M.OANAPIQTH



EvtoAn global

MNapadelypa

x=50

def func():
global x
print 'To x elvad’,x
X=2
print 'To kaBoAko x dAAate oe€',x

func()
print 'H tyun tou x givat',x

o E€oboc:




Xprion tn¢g evtoAnc¢ global

Noapadsiypa enideEng xewpLtopov tng Python twv petafAntwv tomikng ko kaBoAwng euBEAsLaGg. Eotw

OTL £XOUME TO £ENG OEVAPLO:
global2.py

def funci():
myGlobal=42

def func2():
print myGlobal

myGlobal=5

funci()
func2()

Tunwvet, oxL tnv Tun 42, aAld to 5.



Xprion tn¢g evtoAnc¢ global
55 ]

o Av BEBalampocBecoupe pia dnAwon 'global' otn funcl(), 6mw¢ oto mopakATw MapAdelyua, TOTE N

func2() BatunwosL42.

def funci():
global myGlobal
myGlobal=42

def func2():
print myGlobal

myGlobal=5

funci()
func2()

TurntwveL 42



